

七夕节 这样过

□策划 张世彬 记者 李蕊 陈曙光 申长明



牧野区登记结婚的新人

七夕节,又名乞巧节、女儿节,是中国的传统节日,该节日来自于牛郎与织女的传说,在农历七月初七庆祝。古代女子每逢七姐诞,她们都会向七姐献祭,祈求心灵手巧,获得美满姻缘。这就是“乞巧”名称的来源。妇女亦会以五色细线对月迎风穿针,穿进了为之得久。久而久之,七夕节也成为了女儿节。七夕节以牛郎织女的民间传说为载体,表达的是男女之间不离不弃、白头偕老的情感,恪守的是对爱的承诺。2006年5月20日,七夕节被国务院列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

七夕节承载着中华民族对爱情忠贞、家庭幸福的美好愿望,今年的七夕节恰逢周六,让我们走近不同年龄段的人群,看他们是如何度过这一特殊节日的。

单身交流会让单身青年“情定七夕”

一步相识,二步相知,三步相惜,四步相恋,五步相爱,六步相随,七步相守,八步不离,九步不弃,十步永恒……走进厨状元盛宴酒店,首先映入眼帘的是贴有上述爱语的阶梯,拾级而上,将人引入一个拥有300多人参与的大型公益单身交流活动现场。

此次活动由市民政局、牧野区委宣传部、牧野区民政局、牧野区团委主办,为了解决未婚青年生活压力大、婚恋难的问题,充分发挥我市优质单身青年中坚力量的作用,为广大适龄青年提供更广阔、轻松的交友平台和相亲机会,树立正确的人生观、价值观、婚恋观,倡树婚

650对新人走进婚姻殿堂

芝兰千载茂,琴瑟百年合。每逢七夕节,都会有不少新人选择这天领证结婚,携手走进婚姻的殿堂。据市民政局统计,当日,我市共有650对新人登记结婚。

当日上午9时许,在牧野区民政局婚姻登记处,前来登记结婚的新人按照工作人员指引填表、按手印……领取结婚证。“我们之所以特意选在七夕节领证,是因为这是中国的传统节日。”拿着刚刚到手的“红本本”,李先生和乔女士高兴地说。李先生说,本来还担心人多排队,他凌晨4时许就来到现场,结果发现没人,就回去了,然后等到早

看电影、享美食仍是“主题”

特殊人群有着特殊的过法,可是对于大部分人来说,和心爱的人相约看一场电影、吃一顿美食也是充满仪式感的。20多岁的小伙儿小王一下高铁就以百米冲刺的速度奔向出站口,然后迅速上了一辆出租车报了一个花店的名字,取了一束鲜花,就直奔与女友相约的地点而去。小王从事销售工作,经常出差,当日他特意赶回来,只为和

恋新风尚。活动前期,牧野区民政局工作人员向年轻朋友宣讲“让婚礼简约而庄重,让婚姻美满且幸福”的婚俗理念。

“金风玉露一相逢,便胜却人间无数。”之后,伴着音乐的响起,一场以明制婚礼的出阁、正婚、成妇这套程序进行的中式婚礼秀正式拉开帷幕,博大精深的中国传统文化瞬间燃爆全场。接着的“踩气球”“8分钟约会”“爱的圈圈”等游戏环节拉近了陌生男女彼此的距离。

“我性格开朗活泼,希望找到一个比我还开朗活泼的男士为伴。”一名来自行政部门的女士说,以前的

上7时许,才接上女友一起来。

布置好的喜堂里摆放有合卺葫芦、绣球、沃盥盆、博山炉等传统中式婚礼道具;颁证仪式中设有熏香暖堂、三揖三让、合卺礼、交拜礼等仪式,新人们还换上了古色古香的汉服,这是获嘉县民政局特意为新人们准备的“古风”颁证仪式,让新人沉浸式体验。新人郭小中、段梦姣说:“我们特别开心、特别兴奋,七夕节是我们中国的传统节日,就是爱情节日,选择在今天登记结婚很有纪念意义。”

上午9时,在卫辉市民政局婚姻登记处,一场温馨而庄重的颁证

女友一起过七夕节。“这是我俩认识的第一个七夕节,肯定要找个有情调的餐厅就餐。”小王说,为此,他提前做了功课,上网搜索了好几家西餐厅,最终选择了位于新中大道上的一家。“我定的时候就剩下最后一个小包厢了,二楼的露台不接受预定,先到先得,可见多抢手。”小王说,他选的这家餐厅布置得很有情调,很多情侣选择在这里

七夕节都是和朋友一起过的,但是随着年龄的增长,朋友都各自组建了家庭,能和自己一起过七夕节的朋友越来越少了,她希望自己能在当日的活动中找到意中人,早日“脱单”。几轮游戏过后,就有一些合乎眼缘的男女互留联系方式或添加彼此微信成为好友,为进一步接触作准备。

单身交友相亲,是一个美好的开端,也是一段浪漫之旅的起点。活动不仅为单身人士搭建了相亲交友平台,同时大力宣传了积极健康、向上向善的文明婚恋观,展现了牧野婚恋文化新风尚。

仪式正式拉开帷幕。新人代表庄严宣誓,脸上洋溢着幸福的笑容。仪式过后,民政部门工作人员还不忘给新人进行有关“摒弃陈规陋习 倡树婚嫁新风”的宣传,让每一对新人树立“风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱、喜事新办”的婚姻理念,摒弃互相攀比、大操大办、高价彩礼的陈规陋习,争做新时代文明新风的传播者和实践者!新人代表刘先生表示,颁证仪式很有意义,这将成为他们一生中难忘的记忆。

而在高新区婚姻登记处颁证的新人们在领过证后,还收到一份特别的礼物——精美情侣油画。

度过有意义的日子,比如过生日或者求婚,氛围感十足。

“走了,同志们,我要回去过七夕节了。”30多岁的李女士性格外向,在行政部门工作,经常会和同事们“逗乐”。当日加班结束后,李女士就急忙往家赶,因为其爱人已经买好了电影票,也预定好了餐厅,李女士要赶紧“赴约”了。



相亲活动的踩气球游戏

相濡以沫 共话伉俪情深

其实七夕节这个寓意爱的节日从来都不只属于年轻人,老年人相爱一世携手一生,从青丝到白发,他们也有属于他们的七夕节。

“携手半世纪,金婚风雨情”,8月10日,红旗区民政局和红旗区妇联共同在喜宴楼人民路店举行了2024“素锦年华”公益金婚集体庆典活动,我市6对金婚老人再次走进婚礼礼堂,举行金婚庆典活动。

大红“喜”字,手扎的塑料花束……活动现场被布置成了老人们当年结婚时的场景。6对老人身着华丽的盛装,依次步入神圣的殿堂。他们分别给自己的另一半戴上象征着神圣爱情的戒指,在“爱的告白”环节,“金婚”夫妇们分别讲述了自己相濡以沫的爱情故事,向青年人传授爱情“保鲜”的良方。

孔凡训老人的儿女们还写了一封信:“那时没有豪华的婚礼,没有海誓山盟,没有鲜花,没有浪漫的感情,他们却坚守着这段婚姻。因为他们已经把爱刻在心里,验证了爱一个人50年的真谛……”孔凡训老人的女儿孔莉芳对记者说:“这次活动传递了岁月的温馨与感动,让我们更有信心共同奔向更幸福的生活!期待爸妈的钻石婚!”

据喜宴楼董事长宴全喜介绍,本届金婚庆典的主题为“素锦年华”,寓意着金婚夫妇们携手走过的岁月如同珍贵的织锦一般,虽然朴素却异常珍贵。通过这次公益活动,希望能够让更多的人了解到金婚夫妇们那分对爱情的执着和珍惜,让这份美好得以传承下去。

红旗区文化街道弘泰社区新时代文明实践站工作人员邀请10对老年夫妇欢聚一堂,共度七夕节。大家边吃水果边依次分享了各自年轻时的恋爱经历,并在现场互相表达着对伴侣的感谢。同时,社区还为每对夫妇送上了一份精心准备的礼品——杯子,寓意在一起一辈子。

传承传统民俗 增强文化自信

不少社区也开展了七夕节活动。高新区振中街道19支志愿服务队伍,在新时代文明实践站及馨香书坊等场所,精心策划了“七夕”读书会、手绘青铜器、书写“七夕”、非遗剪纸、手工编织等21项“我们的节日·七夕”文化实践活动,让参与者近距离感受传统文化的独特魅力。以爱之名,以花为礼,将花好月圆、喜结连理的美好心愿寄情于鲜花,牧野区东干道街道双岗路西社区开展了“闻香识芬芳,情真共银霜”七夕节插花活动。

七夕节是爱的节日,而爱,不仅仅是朝朝暮暮的相守,更是心与心之间的理解、支持和携手同行,愿相爱的人在岁月的长河里,爱情如繁星璀璨,永恒闪耀。

“漪”枝独秀闪耀巴黎 刘清漪夺得中国霹雳舞首枚奥运奖牌

本报讯(记者李文奇)北京时间8月10日凌晨,在巴黎奥运会女子霹雳舞项目比赛中,新乡姑娘刘清漪战胜对手夺得铜牌,创造了中国选手在该项目奥运会最佳成绩,这也是中国霹雳舞首枚奥运奖牌。

这个夏天,在巴黎首次亮相的霹雳舞项目,是本届奥运会的主要新看点之一,刘清漪给自己的目标是站上奥运会领奖台。

在北京时间9日晚的小组循环赛中,刘清漪以顽强拼搏的精神、活力四射的舞姿、行云流水的表演,惊艳巴黎,赢得喝彩,顺利晋级。在1/4决赛中,刘清漪以3比0战胜乌克兰选手卡捷琳娜。来到半决赛,她1比2不敌立陶宛选手多米妮卡,无缘冠军。铜牌赛中,刘清漪的心态更加轻松。在完成头转、托马斯回旋等高难度动作时,刘清漪干

脆利落、一气呵成,最终以2比1战胜对手,赢得一枚宝贵的铜牌。

虽然没获得金牌,但刘清漪仍创造了历史,她是中国第一位在奥运会霹雳舞比赛中获得奖牌的选手。

远在万里之外的辉县一家影院内,影厅挂着“清漪自当扶摇上 揽星河月逐荣光”等横幅,刘清漪的父母、亲友、启蒙教练以及曾一起练舞的伙伴们,一直守在大屏幕前,全程观看比赛直播。大家不时挥动国旗、呐喊助威,期盼着刘清漪能为家乡、为国家带来荣耀。

在刘清漪获得铜牌后,其启蒙教练冯文博为爱徒感到有些遗憾,但他觉得刘清漪已经发挥出了比较好的状态。

“虽然清漪没有成功冲击金牌,但她能站到最高的国际舞台上,为闺女感到骄傲。清漪喜欢吃红烧肉,等她

河师大小伙闪耀巴黎 梁育帅夺得巴黎奥运会铜牌

本报讯(记者李文奇)北京时间8月9日,巴黎奥运会跆拳道赛场传来振奋人心的消息,首次出征奥运会的河南师范大学学子梁育帅在男子68公斤级比赛中摘得铜牌,为中国体育代表团再添一枚奖牌。这枚奖牌也是河南师范大学学子获得的首枚奥运奖牌。

巴黎奥运会跆拳道项目男子68公斤级比赛于北京时间8月8日下午3时在巴黎大皇宫拉开帷幕。在比赛中,梁育帅首先对战匈牙利选手乐文特·马克·约扎,轻松获胜,顺利进入八

“最想吃妈妈做的手工面” 李中原载誉归来

本报讯(记者李文奇)巴黎奥运会渐入尾声。8月11日,射箭运动员李中原回到新乡,回到亲人身边(如图),和家人一起分享奥运经历。

“巴黎射出中原箭 新乡归来奥运花”“奥运之星 新乡之傲”……在欢迎现场,李中原的学弟学妹还有亲人们打出横幅,用最简单、最淳朴的方式,欢迎李中原载誉归来。李中原一下车,市体育局、市教育局有关领导以及母校老师、同学送上了鲜花和祝贺。

在巴黎奥运会射箭男子团体铜牌赛中,新乡射箭运动员李中原,与国家队友考文超、王岩团结协作,帮助中国队获得第四名。李中原也是首位参加奥运会射箭比赛的新乡运动员,已为新乡射箭项目实现了“零的突破”。尽管没有获得奖牌,有诸多遗憾,但李中原用拼搏与挑战、突破与超越,诠释着奥林匹克的意义,为国家、新乡争得了荣誉。

近一年没有回家,李中原一进家门,父母便紧紧抱着儿子,流下激动的泪水。“黑了,也瘦了!”母亲握着李

河师大小伙闪耀巴黎 梁育帅夺得巴黎奥运会铜牌

强,在四强赛中遭遇了上届奥运会冠军、世界排名第一的乌兹别克斯坦选手鲁鲁贝克·拉什托夫,遗憾告负。在复活赛中又先后战胜了来自中国香港选手卢蔚丰、英国选手布莱德利·辛顿,梁育帅最终获得一枚铜牌。

赛后,梁育帅接受媒体采访时表示:“感谢祖国给了我这个站在舞台上的机会,很开心、很激动取得了这枚奖牌。感觉发挥还是不错的,把训练中的正常水平发挥出来了。”

梁育帅通过WT奥运积分和WT大满贯冠军系列赛获得巴黎奥运参赛

“最想吃妈妈做的手工面” 李中原载誉归来



中原的手,满眼的心疼。听说这次儿子在家可以休息十多天,李中原的父母特别开心。这些年,李中原常年在外训练,一家人团聚的机会很少。父母说,能登上奥运会赛场,就为儿子感到骄傲,特别棒。这次儿子回来,要让他好好休息,他们要做的就是陪伴,多陪儿子出去逛逛,看看家乡的手

回来给她做红烧肉吃。”谈及女儿奥运会首秀,刘清漪的父母十分满意。

“能够为祖国赢得第一枚霹雳舞奥运奖牌,我很开心,也很自豪。”赛后,刘清漪表示,她会一直坚持下去,继续为梦想拼搏。

当谈及刘清漪夺得奥运会铜牌对新乡乃至全国霹雳舞项目的影响时,新乡市体育局局长于志杰认为,榜样的力量是无穷的,这枚奖牌具有里程碑式的意义,将会推动霹雳舞项目在中国的发展。近年来,我市对霹雳舞项目一直给予高度重视,并将其视为新乡市的优势项目。在校园推广、组织赛事等方面,市体育局都给予了大力支持,极大地促进了霹雳舞运动的普及和发展,新乡的霹雳舞项目正朝着更加繁荣的方向发展。

我市开展夏夜 治安巡查宣防 第二次集中统一行动 8月9日查处酒后驾驶58例

本报讯(记者申长明)为进一步加强公路安全管控,净化道路交通秩序,遏制夏季酒醉驾等易发交通违法行为“抬头”态势,有效预防和减少道路交通事故发生,按照省交警总队和市公安局党委统一安排部署,从8月9日开始,全市交警部门组织开展了为期3天的夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。仅8月9日当天,新乡交警共查处酒后驾驶58例,其中饮酒驾驶48起,醉酒驾驶10起,无证驾驶39起。

我市城区各交警大队根据各自辖区特点,分别在西华大道、人民路、新飞大道、宏力大道、新中大道等主要路段设置多处执勤卡点,在全市道路上形成一道科学严密的交通管控网。各县(市)大队也全面加强重点部位、重点区域的巡查管控,全力做好突发警情的应对处置工作。

在统一行动中,全市新乡交警在最大限度调配警力参战的基础上,重点突出城市向城乡延伸、县城向农村乡镇延伸、时间上向夜间12时后延伸,对酒驾、醉驾、毒驾,无证无牌、遮挡号牌等涉牌涉证,驾照改型车辆“炸街”、飙车竞速等重点交通违法行为,以“零容忍”的坚决态度,发现一起查处一起。

交警部门坚持信息引领,深入分析重点交通违法行为规律特点,确定整治的重点区域、道路、时段,充分依托公安检查站、交警执法站,在交通流量大的高速公路服务区 and 收费站、国省道穿村过镇路段、县乡公路关键节点增设临时执勤点,并组织执法小分队深入农村地区开展流动执法,通过定点检查与流动巡查相结合的方式,严厉打击各类道路交通违法行为。

案例一:8月9日23时38分,新乡交警五大队民警在新二街与金穗大道交叉口南侧执勤时,发现一辆白色汽车行驶轨迹可疑,遂依法对其进行检查。经呼气式酒精检测,驾驶人石某某血液乙醇含量为106mg/100mL,已达到醉酒驾驶标准。面对检测结果,驾驶人石某某追悔莫及,本以时间为己午夜,酒后开车没事,却不料还是难逃法网。目前,该案件正在进一步办理中。

案例二:8月10日0时25分,新乡交警十大队民警在建设路与胜利街交叉口开展集中统一行动时,发现一辆普通二轮摩托车形迹可疑,检查过程中发现驾驶人身上有明显酒味。民警立即对驾驶人苏某某进行呼气式酒精检测,经检测,其血液乙醇含量为126mg/100mL,已达到醉酒驾驶标准。民警随即将苏某某带至医院进行抽取血样送检。目前,案件正在进一步办理中。